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Lotto 50

GIOVAN BATTISTA DELLA PORTA. DE 
FURTIVIS LITERARUM NOTIS VULGO DE 
ZIFERIS

cm 20,3x15,5
In 8° piccolo. Noto libro di crittografia in prima 
edizione che include tre serie di dischi cifrati per 
decodificare i messaggi e un cifrario sostitutivo che 
migliora il lavoro di Al-Qualquashandi. Note 
esplicative manoscritte all'interno. Numerose 
illustrazioni a piena pagine e nel testo. Piccole 
mancanze al frontespizio e alle prime due carte. 
Piena pergamena coeva rigida con titolo in oro al 
dorso. Tagli spruzzati.

EUR 1.500,00 / 3.000,00

 

 

Lotto 51

ROSSELLO TIMOTEO. DELLA SUMMA DE' 
SECRETI UNIVERSALI IN OGNI MATERIA 
(PARTE I-II)

cm 15,8x11
In 16° piccolo. Due parti in un volume, ciascuna con 
frontespizio e marca editoriale. Rara edizione che 
comprende entrambe le parti di cui l'opera si 
compone. Vi sono contenute ricette e rimedi 
medicamentosi assai curiosi. Legatura in 
pergamena floscia coeva (difetti e mancanze), 
tracce di legacci, marginali perdite ad alcune carte 
che non ledono il testo. Tracce di tarlo.

EUR 700,00 / 1.500,00

6     IMPORTANTI LIBRI ANTICHI



Lotto 52

INNOCENTIO RINGHIERI. CENTO GIUOCHI 
LIBERALI ET D'INGEGNO NOVELLAMENTE DA 
M. INNOCENTIO RINGHIERI GENTILUOMO 
BOLOGNESE RITROVATI E IN DIECI LIBRI 
DESCRITTI

cm 22x17
In 8°. Prima rara edizione dedicata alla regina di 
Francia Caterina de' Medici di quest'opera 
contenente cento giochi numerici e meccanici, 
curiosi e dilettevoli, di vario genere: intellettuali, di 
fantasia, di logica e memoria. Legatura coeva in 
piena pergamena floscia con titolo manoscritto al 
dorso. Bell'esemplare marginoso. Conservate note 
manoscritte sulla prima carta bianca riguardanti 
alcuni giochi. Slegato.

EUR 500,00 / 1.000,00

 

 

Lotto 53

EVANGELISTA QUATTRAMI. LA VERA 
DICHIARATIONE DI TUTTE LE METAFORE, 
SIMILITUDINI, E ENIMMI DEGL'ANTICHI 
FILOSOFI ALCHIMISTI, TANTO CALDEI E 
ARABI, COME GRECI E LATINI, USATI DA LORO 
NELLA DESCRITTIONE, E COMPOSITIONE 
DELL'ORO POTABILE, ELISSIRE DELLA VITA, 
QUINTA ESSENZA, E LAPIS FILOSOFICO

cm 22x16,8
...Ove con un breve discorso della generatione de i 
metalli, e quasi di tutte l'opere di natura, secondo i 
principij della filosofia, si mostra l'errore, e ignoranza 
(per non dir l'inganno) di tutti gl'alchimisti moderni.
In 8°. Raro e ricercato trattato alchemico in prima 
edizione "contro la falsa e ingannevole alchimia dei 
contemporanei". Legatura in pergamena coeva 
floscia leggermente brunita (difetti), titolo 
manoscritto al dorso, presenti alcuni antichi appunti 
manoscritti e sottolineature che non ledono il testo.
EUR 800,00 / 1.000,00
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Lotto 54

VIMERCATI GIOVANNI BATTISTA. DIALOGO 
DELLA DESCRITTIONE TEORICA ET PRATICA 
DE GLI HOROLOGI SOLARI

cm 21,5x16,7
In 8°. Rara prima edizione originale sulla gnomica 
del nobile milanese e monaco certosino del XVI 
secolo, di quest'unico saggio, teorico e pratico, 
sulla descrizione e sui metodi di fabbricazione degli 
orologi solari pubblicata da Giolito. Arricchita da 
molte figure in xilografia nel testo e a piena pagina, 
ma mancante della grande tavola più volte ripiegata, 
con conseguente salto di pagina dalla 108 alla 117. 
Legatura in piena pergamena floscia coeva a tre 
nervi.
EUR 600,00 / 1.000,00

 

 

Lotto 55

COMMENTARII DI C. IUL. CESARE TRADOTTI IN 
VOLGARE PER AGOSTINO ORTICA DELLA 
PORTA GENOVESE

cm 16x11
In 16°.  Prima edizione della fortunata traduzione 
dell'Ortica dei Commentari di Giulio Cesare. Due 
tavole raffiguranti ognuna due macchine da guerra. 
Legatura settecentesca in piena pergamena con 
tassello di pelle con titolo in oro al dorso, tagli 
colorati. Lavoro di tarlo al frontespizio che non lede il 
testo

EUR 500,00 / 1.000,00

8     IMPORTANTI LIBRI ANTICHI



Lotto 56

M. VERRII FLACCI QUAE EXTANT SEX. POMPEI 
FESTI DE VERBORUM SIGNIFICATIONE LIBRI 
XX

cm 17,5x12
In 16°. Tre parti in un volume. Contiene con proprio 
frontespizio, stessa insegna, stessa data e stesso 
editore anche Iosephi Scaligeri, Iul. Caesaris filii 
Castigationes; e le Annotationes di quest'ultimo con 
data 1574. Primo lessico latino mai scritto, 
dizionario enciclopedico in venti volumi risalente al II 
secolo d.C. la cui originalità è ancora dibattuta; 
probabilmente un compendio della perduta opera di 
Verrio Flacco di età augustea. Legatura in piena 
pergamena floscia coeva a tre nodi con titolo 
EUR 400,00 / 800,00

 

 

Lotto 57

THEOCRITI SYRACUSANI EIDYLLIA 
TRIGINTASEX, LATINO CARMINE REDDITA, 
HELIO EOBANO HESSO INTERPRETE

cm 16,5x11
In 16°. Testo in latino degli idilli di Teocrito nella 
traduzione dell'umanista tedesco Hessus, giurista e 
medico, celebre per la perfezione delle sue poesie 
neolatine. Legatura in pergamena coeva rigida, titolo 
manoscritto al dorso, tagli color verde; foro di tarlo al 
frontespizio che non lede il testo.

EUR 150,00 / 300,00  
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Lotto 58

FRANCESCO SERDONATI. DE' FATTI D'ARME 
DE' ROMANI, LIBRI TRE. NE' QUALI SI TRATTA 
DI TUTTE LE BATTAGLIE E IMPRESE, FATTE DA 
ROMANI, DALLA EDIFICATION DI ROMA, FINO 
ALLA DECLINATIONE DELL'IMPERIO

cm 21x15
In 8°. Edizione originale dedicata a Don Giovanni 
d'Austria. Legatura in piena pergamena floscia 
(staccata dal volume), titolo manoscritto al dorso. 
Bruniture, gore d'acqua, e fioriture diffuse, lavori di 
tarlo al frontespizio e alle ultime quattro carte che 
non ledono il testo.

EUR 200,00 / 400,00

 

 

Lotto 59

PIETRO MESSIA (MEXIA). RAGIONAMENTI DEL 
MAGNIFICO E NOBILE CAVALIERE PIETRO 
MESSIA

cm 15,5x10,5
In 16°. Edizione successiva alla prima italiana del 
1557 dei dialoghi dell'autore spagnolo che affronta le 
nuove idee scientifiche del Rinascimento con 
argomenti astronomici, temi gastronomici e di 
medicina presentandoli in forma popolare ed 
accessibile ad un vasto pubblico. Legatura in piena 
pergamena floscia coeva. titolo manoscritto al 
dorso. Segni di legacci.

EUR 150,00 / 250,00

10     IMPORTANTI LIBRI ANTICHI



Lotto 60

MICHELE SAVONAROLA, BARTOLOMEO 
BOLDO. LIBRO DELLA NATURA ET VIRTU 
DELLE COSE, CHE NUTRISCONO, E DELLE 
COSE NON NATURALI CON ALCUNE 
OSSERVATIONI PER CONSERVAR LA SANITÀ & 
ALCUNI QUESITI BELLISSIMI DA NOTARE

cm 20,5x15,5
In 8° piccolo. Seconda edizione, considerata tra le 
migliori, aggiornata e rivista dal medico bresciano 
Bartolomeo Boldo, del famoso trattato di dietetica, 
medicina, cucina, erboristeria, botanica e zoologia 
opera del medico padovano Michele Savonarola (già 
medico personale di Papa Niccolò III) stampato per 
la prima volta a Venezia nel 1508. Opera di grande e 
duraturo successo che contiene numerose 
osservazioni sulle vivande e sugli usi degli alimenti a 
Padova e a Ferrara. Antiche note manoscritte alle 
EUR 180,00 / 300,00

 

 

Lotto 61

STATUTA ALMAE URBIS ROMAE AUCTORITATE 
GREGORII PAPAE XIII A SENATU POPOLOQ. 
ROM. REFORMATA & EDITA

cm 24x18
In 8°. Seconda edizione (prima del 1580) degli 
Statuti riformati da Papa Gregorio XIII il cui testo 
rimarrà in vigore fino al XVIII secolo. Antiche note 
manoscritte nel testo. Foro sul frontespizio che non 
lede testo o immagini. Fioriture sparse. Legatura in 
piena pergamena coeva (difetti) con cinque nervi, 
titolo manoscritto al dorso.

EUR 100,00 / 200,00
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Lotto 62

COSTANTINO VII IMPERATORE D'ORIENTE. DE 
NOTEVOLI ET UTILISSIMI AMMAESTRAMENTI 
DELL'AGRICOLTURA, DI GRECO IN VOLGARE 
NUOVAMENTE TRADOTTO PER PIETRO LAURO 
MODONESE

cm 16x10
In 16° piccolo. Traduzione dal greco di Pietro Lauro 
delle 'Geoponiche' (raccolta di scritti antichi dei 
Greci sull'agricoltura, raccolti e rielaborati intorno al 
950 d.C. per volere dell'imperatore Costantino 
Porfirogenito che affrontano temi legati al vino, alla 
preparazione del miele, dell'olio e sulla gastronomia, 
notizie su come preparare esche per la pesca di 
fiume e di mare, sull'allevamento di pecore, mucche 
e cavalli). Legatura in piena pergamena coeva 
floscia (difetti, mancanze, abbondanti gore). Lavori 
EUR 100,00 / 200,00

 

 

Lotto 63

PROPOSITIONI, OVERO CONSIDERATIONI IN 
MATERIA DI COSE DI STATO, SOTTO TITOLO DI 
AVVERTIMENTI, AVVEDIMENTI CIVILI E 
CONCETTI POLITICI

cm 22x16,5
 In 8°. Edizione ampliata e corretta di questa 
raccolta di considerazioni di filosofia politica tratta 
dalle opere di Guicciardini, Lottini e Sansovino, 
curata dal Sansovino medesimo. Ritratto xilografico 
del Guicciardini al termine dell'indice. Legatura in 
piena pergamena coeva.

EUR 100,00 / 200,00

12     IMPORTANTI LIBRI ANTICHI



Lotto 64

LEONARDO FIORAVANTI. IL REGGIMENTO 
DELLA PESTE NUOVAMENTE RISTAMPATO, 
RICORRETTO NEL QUALE SI TRATTA CHE 
COSA SIA LA PESTE, & DA CHE PROCEDE, & 
QUELLO CHE DOUERIANO FARE I PRENCIPI 
PER CONSERUAR I SUOI POPOLI DA ESSA; & 
VLTIMAMENTE, SI MOSTRANO MIRABILI 
SECRETI DA CURARLA, COSA NON MAI PIÙ 
SCRITTA DA NIUNO IN QUESTO MODO

cm 15,5x10
In 16° piccolo. Ristampa corretta della prima 
edizione del 1565 di questa famosa opera del 
medico ed alchimista bolognese Fioravanti. 
Contente ricette di svariati rimedi, pillole, palle 
odorifere ed elisir contro la peste. Legatura in piena 
pergamena floscia coeva con titolo manoscritto al 
dorso. 

EUR 200,00 / 400,00

 

 

Lotto 65

LUDOVICO CARERI. PRACTICA NOVA 
CAUSARUM CRIMINALIUM

cm 19,5x13
In 8° piccolo Edizione veneziana illustrata, 
successiva a quella del 1548 (la prima Napoli 1546) 
dell'opera giuridica dell'avvocato e giurista calabrese, 
nella quale si tratta ampiamente degli eretici, delle 
streghe e della stregoneria nonché delle pene per i 
loro crimini, compresa la tortura. Piena pergamena 
coeva con titolo manoscritto al dorso.  

EUR 80,00 / 150,00  

 

  Roma, Lunedì 5 DICEMBRE 2022     13



 

 

Lotto 66

GIOVANBATTISTA GIRALDI CINTHIO, DE GLI 
HECATOMMITHI

cm 22,2x15,5
In 8° Prima e seconda parte in un volume. Prima 
parte con frontespizio, tavole e pagine fino alla 16 
compresa manoscritte in epoca sei/settecentesca, 
ricopiate dall'edizione di Venezia del 1608. Per il 
resto si tratta della seconda edizione, considerata 
più corretta della prima (1565 Mondovì, Torrentino), 
della raccolta di novelle del letterato ferrarese, che 
ricalca vagamente la struttura del Decamerone. 
Distribuite in dieci "deche", ciascuna preceduta da 
una dedica a vari personaggi, molti dei quali 
EUR 150,00 / 250,00

 

 

Lotto 67

ANTONIO DI TORQUEMADA. GIARDINO DI FIORI 
CURIOSI IN FORMA DI DIALOGO DIVISO IN SEI 
TRATTATI

cm 20,5x15,4
In 8° piccolo, prima edizione italiana di questo 
celebre dialogo nella traduzione dallo spagnolo di 
Celio Malespini. Legatura in piena pergamena rigida 
coeva, con titolo manoscritto al dorso. Tagli 
marmorizzati. Tracce di tarli alle ultime carte, lavoro 
di tarlo all'interno che non lede il testo.

EUR 150,00 / 200,00

14     IMPORTANTI LIBRI ANTICHI



Lotto 68

ANTONIO PAGANI. LE RIME SPIRITUALI NELLE 
QUALI SI CONTENGONO QUATTRO TRIONFI, 
CHE TUTTI I PROFONDI MISERI DI CHRISTO, ET 
LE DEGNE LODE DE' BEATI NARRANO

cm 21,5x16
In 8° Non comune raccolta delle opere del padre 
barnabita veneziano (stampate in parte dal 1554 al 
1557), arricchita da deliziose illustrazioni nel testo 
basate sulle raffigurazioni dei Trionfi del Petrarca. 
Legatura in piena pergamena coeva con titolo 
manoscritto al dorso e al piatto. Strappi alle carte 
bianche.

EUR 50,00 / 100,00

 

 

Lotto 69

SALVATORE MASSONIO. ARCHIDIPNO, OVERO 
DELL'INSALATA E DELL'USO DI ESSA. 
TRATTATO NUOVO, CURIOSO, E NON MAI PIÙ 
DATO IN LUCE

cm 20,5x14,5
In 8°. Prima edizione del primo trattato dedicato 
interamente all'insalata. Scrupoloso saggio, ricco di 
citazioni di natura culinaria con ricette e consigli sul 
miglior modo di servirla, compreso l'utilizzo di vari 
ingredienti e condimenti. Esemplare arricchito 
dell'incisione su rame con il ritratto del Massonio 
applicata su carta bianca prima dell'indice. In ottimo 
stato, legatura in piena pergamena a tre nervi.

EUR 2.500,00 / 4.000,00
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Lotto 70

GIOVANNI BRANCA. LE MACHINE. VOLUME 
NUOVO ET DI MOLTO ARTIFICIO DA FARE 
EFFETTI MARAVIGLIOSI TANTO SPIRITALI 
QUANTO DI ANIMALE OPERATIONE ARICHITO 
DI BELLISSIME FIGURE CON LE DICHIARATIONI 
A CIASCUNA DI ESSE IN LINGUA VOLGARE ET 
LATINA

cm 23x17
In 8°. Frontespizio illustrato. Prima ed unica 
edizione di questa opera classica di grande rarità e 
scarsa diffusione. Trattato di tecnologia del 
seicento, precursore della tecnica meccanica 
moderna, dove vengono esposte moderne turbine a 
vapore ed altri macchinari innovativi. Esemplare 
completo riccamente illustrato con 77 tavole 
xilografiche a piena pagina. Legatura in piena 
pergamena coeva.

EUR 2.000,00 / 4.000,00

 

 

Lotto 71

PEDRO NUÑEZ DE AVENDAÑO. AVISO DE 
CAZADORES Y CAZA. CON NUEVAS ADICIONES

cm 28,5x21,1
In 4°. Prima edizione italiana di questo rarissimo 
trattato sui cacciatori e la caccia del famoso 
giureconsulto spagnolo. 
Come di sovente unito con: 
Pedro Nuñez de Avendaño. De exequendis 
mandatis regum Hispaniae - Tarquinio Longo, Napoli 
1620. Edizione italiana dell'originale cinquecentesco 
spagnolo. Opera di diritto pubblico: costituzionale, 
criminale, amministrativo, importante per la 
conoscenza della legge spagnola nelle colonie del 
EUR 2.000,00 / 3.000,00

16     IMPORTANTI LIBRI ANTICHI



Lotto 72

NATHAN ALBINEUS. BIBLIOTHECA CHEMICA 
CONTRACTA EX DELECTU ET EMENDATIONE

cm 17x10,3
In 16°. Famosa e rara raccolta di testi alchemici, 
alcuni popolari e alcuni oscuri stampati a Ginevra 
dal fisico Nathan D'Aubigné de la Fosse. La 
prefazione riproduce la Tabula Smagardina, il cui 
testo criptico è attribuito a Ermete Trismegisto e si 
crede sia fondamento dell'alchimia islamica ed 
occidentale Legatura in piena pergamena rigida non 
coeva con titolo manoscritto al dorso. Note e sonetti 
manoscritti alle prime carte bianche.

EUR 1.000,00 / 2.000,00

 

 

Lotto 73

FRA NOÈ BIANCHI. VIAGGIO DA VENETIA AL S. 
SEPOLCRO ET AL MONTE SINAI; COL 
DISSEGNO DELLE CITTÀ, CASTELLI, VILLE, 
CHIESE, MONASTERII, ISOLE, PORTI, E FIUMI, 
CHE FIN LÀ SI RITROVANO. ET UNA BREVE 
REGOLA DI QUANTO SI DEVE OSSERVARE NEL 
DETTO VIAGGIO, E QUELLO, CHE SI PAGA DA 
LUOCO A LUOCO, SÌ DI DATII, COME DI ALTRE 
COSE

cm 16,5x11
In 16° Squisita edizione seicentesca di quest'antica 
guida dei pellegrini in Terrasanta pubblicata 
originariamente nel 1566. Impreziosita da 157 
incisioni in legno, incluse cinque vedute a doppia 
pagina di Corfù, Cambia, Rodi, Modone e Il Cairo. 
Legatura in piena pergamena coeva (difetti) con 
angolo della copertina posteriore tagliato.

EUR 1.000,00 / 2.000,00
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Lotto 74

LUIS COLLADO (LUIGI COLLIADO). PRATTICA 
MANUALE DELL'ARTIGLIERIA, OPERA 
HISTORICA, POLITICA E MILITARE

cm 26,7x21
In 4°. 84 xilografie tra figure incise nel testo e tavole 
fuori testo. Seconda edizione italiana (prima del 
1606) dell'opera composta in spagnolo nel 1592. 
Trattato, ampiamente celebrato dalle principali 
bibliografie, che offre un panorama sull'artiglieria 
sulla fine del XVI secolo. Legatura in piena 
pergamena coeva. Esemplare parzialmente slegato 
con restauri al frontespizio.

EUR 1.000,00 / 2.000,00

 

 

Lotto 75

JEAN SCHEFFER. DE RE VEHICULARI VETERUM 
LIBRI DUO ACCEDIT PYRRHI LIGORII. V.C. DE 
VEHICULIS FRAGMENTUM

cm 23x18
In 8°. Interessante e raro trattato sui trasporti 
nell'Antichità, opera del bibliotecario della regina di 
Svezia. Antiporta figurato e numerose incisioni nel 
testo. Legatura in piena pergamena rigida coeva con 
titolo in oro al dorso.

EUR 150,00 / 300,00

18     IMPORTANTI LIBRI ANTICHI



Lotto 76

BENEDICTUS BALDUINUS. DE CALCEO 
ANTIQUO - JULIUS NIGRONUS DE CALIGA 
VETERUM

cm 13,5x8
In 24° grande. Prima edizione di quest'opera rara 
sulle calzature dai tempi antichi fino al medioevo. 
Antiporta figurata con incisione in rame di Hendrick 
Bary. Solo 13 tavole incise a rame su 28, raffiguranti 
fogge di calzature e personaggi che le indossano. 
Legatura in cartonato coevo rivestito in carta dipinta 
con titoli manoscritti al dorso. Lotto non passibile di 
restituzione.

EUR 150,00 / 300,00

 

 

Lotto 77

PIERRE LE MOYNE. LA GALERIE DES FEMMES 
FORTES

cm 38,5x27
In Folio. Frontespizio illustrato. Prima edizione 
dell'opera del poeta gesuita francese, dove vengono 
esaltate le donne che hanno avuto un importante 
ruolo storico. La "Galleria" è suddivisa in quattro 
gruppi di cinque "donne forti", per provenienza: le 
giudee, le barbare, le romane e le cristiane, ognuna 
illustrata con una propria tavola incisa a piena 
pagina. Legatura in mezza pelle e bazzana del XIX 
secolo con dorso a 5 nervi con tassello e titoli in 
oro.
EUR 250,00 / 500,00
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Lotto 78

FEDERICO FONSECA. DEL CONSERVARE LA 
SANITÀ OPERA TRADOTTA DAL LATINO IN 
TOSCANO DA POLIZIANO MANCINI DA 
MONTEPULCIANO

cm 22x16,5
In 8°. Prima edizione italiana di questo singolare ed 
originale ricettario medico con particolare attenzione 
al "segreto dell'acqua di lentisco", panacea di tutti i 
mali, dalla gotta al catarro. Legatura in piena 
pergamena coeva floscia con titolo manoscritto al 
dorso.

EUR 300,00 / 600,00

 

 

Lotto 79

DISCORSI ACADEMICI DE' SIGNORI INCOGNITI 
HAVUTI IN VENETIA NELL'ACCADEMIA 
DELL'ILLUSTRISSIMO SIGNOR GIO: 
FRANCESCO LOREDANO NOBILE VENETO

cm 21,6x15,7
In 8°. Prima ed unica edizione dei "Discorsi" di una 
delle Accademie più attive e vivaci del '600 
veneziano che si occupava di ogni genere letterario, 
dalla prosa, alla poesia, alla trattatistica, fondata da 
Giovan Francesco Loredan. Legatura in pergamena 
coeva floscia con difetti e mancanze

EUR 250,00 / 500,00

20     IMPORTANTI LIBRI ANTICHI



Lotto 80

CARLO MOSCHENI. LETTERE MISSIVE, E 
RESPONSIVE DELLE BESTIE, CON 
L'OSSERVATIONI SOPRA CADAUNA LETTERA

cm 14,5x8
In 24° grande. Quarta edizione con nuova aggiunta 
dell'opera principale del misconosciuto poligrafo 
marchigiano Carlo Moscheni. Raccolta fittizia di 
lettere di animali a carattere gnomico e 
moralistico. Carte leggermente brunite. Legatura in 
piena pergamena coeva, titolo manoscritto al dorso.

EUR 50,00 / 80,00
 

 

Lotto 81

HUGONIS GROTII (GROZIO UGO), DE JURE 
BELLI AC PACIS LIBRI TRES. IN QUIBUS JUS 
NATURAE & GENTIUM, ITEM JURIS PUBLICI 
PRAECIPUA EXPLICANTUR

cm 21x13
In 8° Ritratto di Grozio in antiporta e frontespizio con 
figurazioni allegoriche. Bella ristampa di Amsterdam 
del capolavoro del giurista e filosofo olandese, opera 
fondante del giusnaturalismo moderno in una serrata 
indagine sui fondamenti dell'autorità statale Grozio 
confuta le basi teologiche della stessa e cerca di 
porla su principi razionali e naturali. Edizione 
annotata da Johannes Fredericus Gronovius; 
seguita dal "Commentatio in Epistolam Pauli 
Apostoli ad Philemonem", "De Mari Libero", "De 
EUR 200,00 / 400,00
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Lotto 82

CARLO DE LELLIS. PARTE SECONDA O'VERO 
SUPPLIMENTO A NAPOLI SACRA DI D. CESARE 
D'ENGENIO CARACCIOLO OVE SI AGGIUNGONO 
LE FONDATIONI DI TUTTE LE CHIESE, 
MONASTERI, & ALTRI LUOGHI SACRI DELLA 
CITTÀ DI NAPOLI E DEI SUOI BORGHI ERETTI 
DOPPO DELL'ENGENIO

cm 21,2x15,5
In 8° Opera di estrema rarità, fondamentale 
strumento per la conoscenza degli edifici religiosi 
della città partenopea fino alla prima metà del XVII 
secolo, redatta a completamento della "Napoli 
Sacra" di Cesare D'Engenio Caracciolo apparsa coi 
tipi di Beltrano a Napoli nel 1624. Piena pergamena 
coeva con titolo manoscritto al dorso. Gora d'acqua 
che interessa le prime 27 pp., fioriture ed 
arrossamenti sparsi. Uniti nel lotto: 1 - Guilielmo 
Estio (Guilielmus Estius). Commentariorum in 
EUR 50,00 / 100,00

 

 

Lotto 83

GIOVANNI ANGELO BOSSI. TRACTATUS DE 
PECULIARI EFFECTU CONTRACTUS 
MATRIMONII NEMPE DE DOTE FILIABUS DANDA 
DÈQUE DOTE IN UNIUERSUM IUXTA UTRUQUE 
FORUM.

cm 36x24
In Folio. Prima edizione di una delle ultime opere 
del trattatista ed interprete autorevole di diritto 
canonico, il padre barnabita milanese Bossi, che 
riguarda un'ampia trattazione del Diritto di famiglia 
nel Seicento. Legatura in piena pergamena in 3 
parti, coeva ai piatti e con dorso più recente. Titolo 
manoscritto al dorso. Bruniture sparse.

EUR 80,00 / 120,00

22     IMPORTANTI LIBRI ANTICHI



Lotto 84

TRANQUILLO AMBROSINI. PROCESSUS 
INFORMATIUUS SIVE DE MODO FORMANDI 
PROCESSUM INFORMATIUUM BREVIS 
TRACTATUS

cm 16,3x11
In 16°. Importante ed interessante trattato sulla 
tortura del giureconsulto marchigiano nel quale si 
tratta dell'opportunità di affiancare dei medici 
all'interrogatorio così da capire quando interrompere 
il supplizio. Legatura in piena pergamena coeva 
(difetti) con titolo manoscritto al dorso, lavori di tarlo 
ai piatti che interessano il frontespizio, le seguenti 
due carte e l'ultima, diffuse gore d'acqua.

EUR 100,00 / 200,00

 

 

Lotto 85

IOACHIMI MINSINGERI A FRUNDECK. 
APOTELESMA, SIVE CORPUS PERFECTUM 
SCHOLIORUM AD QUATUOR LIBRO 
INSTITUTIONUM IURIS CIVILIS

cm 28,5x20,5
In 4° piccolo. Edizione veneziana successiva alla 
prima di Basilea di questa opera di diritto sul Corpus 
Giustinianeo del celebre professore di diritto a 
Friburgo, molto conosciuto nel XVI secolo. Legatura 
in piena pelle coeva con 7 nervi e titolo manoscritto 
al dorso (lavori di tardo).

EUR 180,00 / 350,00
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Lotto 86

MERLINO MERCURIALI. DE LEGITIMA 
TRACTATUS ABSOLUTISSIMUS

cm 32x23,5
In 4° Classico della giuridica del '600, interessante 
studio sulla Legittima a cui si aggiungono in questa 
edizione ben 216 decisioni della Sacra Rota 
romana. Legatura coeva in pergamena in tre pezzi 
con 6 nervi e tassello in pelle con titolo al dorso.  

EUR 50,00 / 100,00

 

 

Lotto 87

PIETRO RIDOLFINI. PRAXIS RECENTIOR

cm 33x23
In 4° grande. Edizione settecentesca della celebre 
opera di procedura civile (prima ed. Roma 1659) del 
giureconsulto cortonese della metà del seicento. 
Questa monumentale opera divenne ben presto 
famosa e furono stampate molte altre edizioni anche 
nei secoli successivi. Piena pergamena coeva con 5 
nervi e tassello con titolo in oro al dorso. Strappi e 
mancanze che ledono marginalmente il testo alle 2 
carte dopo il frontespizio. Fioriture e macchie di 
umidità. Lotto non passibile di restituzione.
EUR 50,00 / 100,00
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Lotto 88

VITA E RATTI DI SANTA MARIA MADDALENA 
DE' PAZZI NOBILE FIORENTINA MONACA DEL 
MONASTERO DI S. MARIA DEGL'ANGELI

cm 23x17
In 8°. Parte I e II. Riedizione della vita della  religiosa 
  carmelitana  proclamata  santa  da  papa 
Clemente IX  il  22 aprile   1669 . Pregevole legatura 
in piena pelle spruzzata coeva, a cinque nervi con 
titoli e fregi in oro al dorso, tagli marmorizzati. 

EUR 50,00 / 80,00
 

 

Lotto 89

DIAETA SALUTIS OPUSCULUM EX AUREIS S. 
BONAVENTURAE ORDINIS MINORUM S.R.E. 
CARDINALIS EPISCOPI ALBANENSIS EXIMII 
ECCLESIAE DOCTORIS

cm 19x12
In 16° Edizione settecentesca dell'opera del filosofo 
e teologo italiano del XIII secolo incentrato sulla 
meditazione della vita di Cristo, sulla Resurrezione e 
sulla Salvazione. Legatura in piena pergamena 
coeva con titolo manoscritto al dorso. 

EUR 30,00 / 60,00  
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Lotto 90

BARTOLOMEO GAVANTO, 1) THESAURUS 
SACRORUM RITUUM SEU COMMENTARIA IN 
RUBRICAS MISSALIS ET BREVIARII ROMANI. 2) 
ENCHIRIDION SEU MANUALE EPISCOPORUM 
PRO DECRETIS IN VISITATIONE ET SYNODO. 3) 
PRAXIS EXATISSIMA DIOCESANAE SYNODI 
CUM THEORIA CELEBRANDAE. 4) PRAXIS 
COMPENDIARIA VISITATIONIS EPISCOPALIS.

cm 23x16,5
In 8° Quattro opere ognuna col proprio frontespizio 
in cinque parti legate in un volume. Opera del 
barnabita milanese nella quale vengono tracciate le 
origini storiche dei sacri riti ed i loro significati mitici 
e vengono delineate le osservanze e gli obblighi. 
Sono aggiunti decreti e prassi fino al pontificato di 
Innocenzo XI in questa edizione veneziana ampliata 
dal barnabita Paolo da Venezia. Legatura in piena 
pergamena con 5 nervi e titolo manoscritto al dorso. 
Tagli spruzzati.
EUR 30,00 / 100,00

 

 

Lotto 91

LEONARDO FIORAVANTI. DE' CAPRICCI 
MEDICINALI LIBRI QUATTRO. DI NUOVO DI 
SECRETI IMPORTANTISSIMI AMPLIATI, QUALI 
COSÌ A PROFESSORI DI FISICA, COME DI 
CIRUGIA ERANO GRANDEMENTE NECESSARII

cm 15x9,5
In 16° grande. Edizione seicentesca di questo 
singolare trattato di medicina empirica che si 
discosta dalla medicina tradizionale di Ippocrate, 
Galeno e Avicenna. Interessante il capitolo sui vasi, 
illustrati in xilografia, utilizzati per distillazione e 
divisione degli elementi. Legatura in piena 
pergamena floscia coeva (difetti), titolo manoscritto 
al dorso. Note manoscritte sui rimedi alle malattie 
alle carte bianche. Evidenti gore d'acqua che 
interessano solo una parte del volume.
EUR 100,00 / 200,00
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Lotto 92

MARCANTONIO MAZZONE. L'ORACOLO DELLA 
LINGUA LATINA

cm 16x11
In 16°. Interessante manuale per l'uso dei motti latini 
con traduzione italiana su svariati argomenti, dal 
diavolo all'astrologo, al soldato, al cacciatore, agli 
sbirri, sul gioco dei dadi, sugli uccelli e sul loro 
canto. Legatura in piena pergamena coeva con 
legacci, titolo manoscritto al dorso. Lievi lavori di 
tarlo che non ledono il testo e lievi gore d'acqua in 
alcune carte.

EUR 50,00 / 100,00
 

 

Lotto 93

TORAH

cm 17x12x4,5
In 16° Con legatura in argento sbalzato. Piatti 
caratterizzati da stemma araldico con colonna 
centrale affiancata da leoni rampanti, dominato da 
corona baronale; tutt'intorno si dispongono volute e 
cascatelle con fiori. Dorso a cinque caselle 
delimitate da nervi; sguardie in seta. Mancante una 
fermezza.

EUR 1.500,00 / 2.500,00
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Lotto 94

TORAH DEL XVIII SECOLO

cm 16,5x10,5
In 16° Legatura in piena pergamena, titolo 
manoscritto al dorso. Mancante di frontespizio. 
Difetti.

EUR 150,00 / 250,00

 

 

Lotto 95

ANGELO GALLUCCI. HISTORIA DELLA GUERRA 
DI FIANDRA

cm 22x17
In 8°. Solo parte prima di due, di questa 
continuazione del celebre "De bello belgico" di 
Famiano Strada. Legatura in piena pergamena 
coeva con titolo manoscritto al dorso. 
Unito nel lotto: 
Gautier De Coste Sieur de La Calprenede. Della 
Cassandra portata dal Francese dal sig. Co 
Maiolino Bisaccioni. Solo parte seconda. Appresso i 
Milochi, Venezia 1660. In 16° piccolo (cm 15x9). 
Traduzione italiana dal francese del romanzo 
EUR 20,00 / 50,00
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Lotto 96

GIUSEPPE DAVANZATI. DISSERTAZIONE 
SOPRA I VAMPIRI

cm 19,5x13
In 16° grande. Prima edizione di questo raro trattato 
sul "morbo o la strage de' vampiri", testimonianza 
dell'immaginario, delle ansie, degli incubi alla soglia 
dell'età moderna. In fine "Lettera sopra la riforma 
delle feste a PP. Benedetto XIV di Giuseppe 
Davanzati".
Legato "Considerazione intorno alla pretesa magia 
postuma per servire alla storia de' vampiri" del 
medico olandese Gerhard Van Swieten, famoso per 
la sua lotta al vampirismo ed indagatore in molti 
EUR 1.500,00 / 2.500,00

 

 

Lotto 97

GIROLAMO TARTAROTTI. DEL CONGRESSO 
NOTTURNO DELLE LAMMIE LIBRI TRE. 
S'AGGIUNGONO DUE DISSERTAZIONI 
EPISTOLARI SOPRA L'ARTE MAGICA

cm 26x21
In 8° grande. Prima edizione di questo poderoso 
trattato sulla stregoneria, sull'apparizione dei 
demoni e sui sabba infernali. Uno dei trattati più 
famosi ed importanti del '700 sull'occulto e la 
superstizione. Legatura in cartonato rigido coevo 
con titolo manoscritto al dorso. Esemplare in barbe.

EUR 800,00 / 1.200,00
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Lotto 98

[PAUL HENRI DIETRICH BARON D'HOLBACH] 
NICOLAS BOULANGER. LE CHRISTIANISME 
DEVOILE, OU EXAMEN DES PRINCIPES ET DES 
EFFETS DE LA RELIGION CHRETIEN

cm 20x12,8
In 8° piccolo. Prima e rarissima edizione della prima 
opera di Holbach sull'ateismo, con forte e 
incendiaria critica della religione cristiana, stampata 
con falso luogo di stampa e di data a nome del suo 
amico Boulanger, morto pochi anni prima. Al centro 
dell'ala radicale dei filosofi in difesa dell'ateismo alla 
fine del XVIII secolo in Francia. Legatura in piena 
pelle coeva con titolo e fregi in oro al dorso a cinque 
nervi (difetti). Tagli rubricati. Foro alle ultime nove 
carte.
EUR 1.000,00 / 2.000,00

 

 

Lotto 99

JAMES BRUCE OF KINNARD. TRAVELS TO 
DISCOVER THE SOURCE OF THE NILE IN THE 
YEARS 1768, 1769, 1770, 1771, 1772, AND 1773

cm 30,5x24
In 4° 5 volumi. Prima edizione. Epopea per 
eccellenza del viaggio africano nel XVIII secolo.  
Bruce trascorse cinque anni (1768-73) viaggiando 
nell'Alto Egitto e in Abissinia, e raggiunse la 
sorgente del Nilo Azzurro seguendolo fino alla sua 
confluenza con il Nilo Bianco. La sua storia e la 
descrizione dell'Abissinia sono particolarmente 
preziose, poiché il paese era stato visitato solo una 
volta da un europeo (Poncet) nei precedenti 
centocinquanta anni. Guadagnò immediatamente il 
EUR 1.000,00 / 2.000,00
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Lotto 100

MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA. THE 
HISTORY AND ADVENTURES OF THE 
RENOWNED DON QUIXOTE. TRANSLATED 
FROM THE SPANISH OF MIGUEL DE 
CERVANTES SAAVEDRA TO WHICH IS 
PREFIXED, SOME ACCOUNT OF THE AUTHOR'S 
LIFE BY T. SMOLLETT, M.D. ILLUSTRATED 
WITH TWENTY-EIGHT NEW COPPER-PLATES, 
DESIGNED BY HAYMAN, AND ENGRAVED BY 
THE BEST ARTISTS

cm 29x23,5
In 4° 2 Volumi. Pregiata e ricercata edizione 
illustrata settecentesca in lingua inglese, la prima di 
Smollet del capolavoro della letteratura spagnola. 
Riccamente illustrata con tavole a piena pagina 
raffiguranti scene del romanzo. Legature in piena 
pelle coeva con titoli e fregi e 5 nervi ai dorsi, fregi 
sui piatti.

EUR 800,00 / 1.200,00

 

 

Lotto 101

FRANCO SACCHETTI. DELLE NOVELLE DI 
FRANCO SACCHETTI CITTADINO FIORENTINO

In due parti con proprio frontespizio. Uno dei 
capolavori della letteratura del Trecento italiano, 
quadro della vita borghese nella Firenze del secondo 
Trecento, stampato più di 3 secoli dopo la morte del 
grande letterato fiorentino. Le Novelle sono uno dei 
libri più falsificati del Settecento, apparvero in 
edizione originale nel 1724, venendo 
immediatamente contraffatte a più riprese. Uno dei 
più interessanti casi bibliografici del XVIII secolo: 
l'edizione originale venne impressa a Napoli con il 
EUR 170,00 / 220,00
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Lotto 102

MONTESQUIEU CHARLES LOUIS. SPIRITO 
DELLE LEGGI CON LE NOTE DELL'ABATE 
ANTONIO GENOVESI

cm 19x13
In 8° piccolo. Tomi I-II-III-IV Ritratto del Genovesi e 
antiporta con busto di Montesquieu del Pignatari, al 
primo volume. Prima rara edizione commentata dal 
Genovesi del celebre trattato storico giuridico di 
Montesquieu, la cui prima edizione del 1748 ebbe 
ventidue ristampe nei due anni successivi. La 
traduzione è attribuita a Domenico Cavallari, allievo 
di Giambattista Vico e dello stesso Genovesi. Una 
prima versione italiana di Mecatti uscì nel 1750. La 
''Difesa dello Spirito delle Leggi'' appare qui in 
EUR 300,00 / 500,00

 

 

Lotto 103

GIROLAMO FRACASTORO. L'ALCONE OSSIA 
DEL GOVERNO DEI CANI DA CACCIA. RECATO 
IN VERSI LATINI IN OTTAVE RIME CON NOTE 
DAL MARCHESE SALVADORE SPIRITI. ORA 
ILLUSTRATO, ED ARRICCHITO DI MOLTE 
ANNOTAZIONI, ED AGGIUNTE

cm 21,5x14
In 8°. Seconda edizione italiana nella versione del 
marchese Salvadore Spiriti. La prima in latino del 
1577. Interessante trattato sul governo dei cani da 
caccia nel dialogo fittizio in versi tra il vecchio 
Maestro Alcone e l'allievo Acasti sulle varie razze 
dei cani da caccia, le loro malattie e i metodi per 
guarirli. Legatura in piena pergamena coeva, 
tassello in pelle al dorso con titolo in oro, tagli 
spruzzati.

EUR 350,00 / 550,00
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Lotto 104

JOSEPHI LANZONI. DE CORONIS ET 
UNGUENTIS IN ANTIQUORUM CONVIVIIS 
EXERCITATIO PHILOLOGICA

cm 16,5x11
In 16°. Rara prima edizione latina di questo erudito 
lavoro sull'uso dei profumi e delle loro ricette presso 
gli antichi, scritto in italiano dal famoso fisico ed 
anatomista ferrarese. Legatura in piena pergamena 
coeva, titoli manoscritti al dorso con sette nervi. 
Restauri ad alcune carte che ledono marginalmente 
il testo.

EUR 150,00 / 300,00
 

 

Lotto 105

TITI LUCRETII CARI. DE RERUM NATURA LIBRI 
SEX AD OPTIMORUM EXEMPLARIUM FIDEM 
RECENSITI. ACCESSERUNT VARIAE 
LECTIONES, QUÆ IN LIBRIS MSS ET 
ERUDITORUM COMMENTARIIS NOTATU 
DIGNIORES OCCURRUNT

cm 30x24,5
In 4° Frontespizio illustrato e 6 tavole a piena pagina 
e ripiegate. Testo in latino. Sei libri in versi esametri 
latini dell'unica opera sopravvissuta del poeta e 
filosofo romano Tito Lucrezio Caro, nella quale si 
tratta per la prima volta del mondo degli atomi. In 
secondo luogo si tratta dell'anima umana e per 
ultimo del cosmo nel suo insieme. Ogni argomento 
è trattato in due libri Piena pelle coeva con titoli e 
fregi in oro al dorso e fregi in oro ai piatti. Tagli 
dorati.
EUR 60,00 / 120,00
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Lotto 106

NAUWKEURIGE AFBEELDING DER LIJK - 
STATIE VAN HAARE DOORLUCHTIGE 
HOOGHEID MARIA LOUISA

cm 31x40,5
In folio. Formato oblungo. Rara copia completa di 
tutte le 22 tavole e pagine della pubblicazione 
realizzata in occasione dei solenni funerali  di Maria 
Louisa von Hessen-Kassel (1688-1765) Tramite 
sposata con  Giovanni Guglielmo Friso d'Orange , 
divenne principessa consorte d'Orange. Tenne la 
reggenza per due periodi nella storia olandese, 
durante i regni del figlio,  Guglielmo IV , e del 
nipote,  Guglielmo V .  La serie delle tavole è 
composta da 21 numerate con numeri romani 
EUR 200,00 / 400,00

 

 

Lotto 107

ERODOTO ALICARNASSEO

cm 25x18,5
Due volumi in 8°. Prima edizione italiana della 
traduzione di Tommaso Porcacchi delle Storie di 
Erodo di Alicarnasso con sei incisioni di cui due 
tavole, più volte ripiegate, con veduta dell'Egitto e 
pianta dell'Egitto, e una pianta della Grecia. 
Legatura in mezza pergamena, angoli in 
pergamena, titoli e fregi in oro al dorso, tagli 
spruzzati. Tracce di tarlo ai dorsi che interessano 
marginalmente i frontespizi.

EUR 100,00 / 200,00
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Lotto 108

GUGLIELMO ROBERTSON. RICERCHE 
ISTORICHE SU LA CONOSCENZA CHE GLI 
ANTICHI EBBERO DELL'INDIA

cm 21,5x13
In 8°. Due tomi legati in un volume, completo delle 
due cartine in rame più volte ripiegate alla fine del 
secondo tomo (spesso mancanti) raffiguranti l'Asia, 
dalla Turchia al Giappone, compresa la penisola 
arabica, Cipro e il Medioriente. Prima edizione 
italiana di questo importante studio dedicato all'India 
e al commercio con essa, scritto dal noto storico, 
storiografo e teologo scozzese. Legatura in mezza 
pelle coeva con tassello in oro al dorso e fregi 
dorati, tagli rubricati.
EUR 120,00 / 200,00

 

 

Lotto 109

THOMAS GUILLAUME RAYNAL. PRECISE DE 
L'HISTOIRE PHILOSOPHIQUE ET POLITIQUE 
DES ETABLISSEMENS ET DU COMMERCE DES 
EUROPIENS DANS LES DEUX INDES

cm 22x14
In 8°. Importante pubblicazione sui possedimenti 
portoghesi, inglesi e francesi nelle Indie con 
interessanti annotazioni sulla scoperta dell'America 
e sulla conquista del Messico. Legatura in piena 
pelle coeva con fregi dorati ai piatti, titoli e fregi in 
oro al dorso, filettature dorate e tagli spruzzati.

EUR 150,00 / 300,00
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Lotto 110

GIACOMO MARTORELLI. JACOBI MARTORELLI 
NEAPOLITANI DE REGIA THECA CALAMARIA IN 
REGIA ACCADEMIA

27,5x21,3
In 4°. Due volumi. Edizione originale (proibita dal 
governo napoletano) incentrata sul ritrovamento di 
un vasetto di unguenti ad Ercolano che l'autore 
credette erroneamente essere un antico calamaio. 
Poderosa erudizione sull'utilizzo di penne e calamai 
presso gli antichi ebrei, egiziani, greci e romani. 
Acqueforti incise da La Marra e da Baldi. Legatura 
in mezza pergamena e angoli in pergamena (difetti e 
restauri al dorso); titolo in oro al dorso, tagli 
marmorizzati. 
EUR 200,00 / 500,00

 

 

Lotto 111

VIRGILII MARONIS. BUCOLICA GEORGICA ET 
AENEIS EX COD. MEDICEO-LAURENTIANO 
DESCRIPTA AB ANTONIO AMBROGI 
FLORENTINO S. J. ITALICO VERSU REDDITA 
ADNOTATIONIBUS ATQUE VARIANTIBUS 
LECTIONIBUS ET ANTIQUISSIMI CODICIS 
VATICANI PICTURIS PLURIBUSQUE ALIIS 
VETERUM MONUMENTIS AERE INCISIS ET CL. 
VIRORUM DISSERTATIONIBUS ILLUSTRATA

cm 42x30
In Folio. 3 Volumi. Elegantissima edizione dell'opera 
di Virgilio dal ricco apparato iconografico con tavole 
a piena pagina e nel testo incise su rame da Marco 
Carloni, Francesco Barbazza e Ignazio 
Benedetti. Legature in piena pelle coeva con titoli e 
fregi in oro e sei nervi al dorso (difetti e mancanze) 

EUR 500,00 / 800,00
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Lotto 112

P. TERENTII AFRI. COMOEDIAE EX 
RECENSIONE DANIELIS HEINSII COLLATA AD 
ANTIQUISSIMOS MSS. CODICES 
BIBLIOTHECAE VATICANAE. ET ITALICA 
VERSIONE. RECENSUIT, NOTASQUE ANTIQUAM 
ARTEM COMICAM, ET NONNULLA 
ANTIQUITATUM ROMANARUM MONUMENTA 
ILLUSTRANTES ADDIDIT CAROLUS 
COCQUELINES

cm 43x30,5
In Folio. 2 Volumi. Celebre ed affascinante edizione 
settecentesca illustrata da oltre 150 incisioni nel 
testo e a piena pagina delle commedie di Terenzio. 
Comprende: l'Adria, la Suocera, l'Eunuco, gli 
Adelphi, il Formione e il Punitore nel commento del 
filologo olandese Daniel Heinsius. Testo in latino ed 
italiano a fronte. Legature in piena pergamena coeva 
con fregi a secco ai piatti, titoli e fregi in oro ai dorsi 
con 7 nervi.

EUR 100,00 / 200,00

 

 

Lotto 113

NUOVA DESCRIZIONE DI ROMA ANTICA E 
MODERNA

cm 17x11,7 
In 16°. Seconda edizione arricchita di figure in rame. 
Numerose vignette xilografiche di vedute ed edifici 
romani nel testo. Legatura rigida rivestita di carta 
dipinta, tagli spruzzati . Slegato.

EUR 80,00 / 120,00
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Lotto 114

CARLO GANDINI. GLI ELEMENTI DELL'ARTE 
SFIGMICA O SIA LA DOTTRINA DEL POLSO 
RICAVATA DALL'ANTICA E MODERNA STORIA 
DELLA MEDICINA CHINESE ED EUROPEA, INDI 
COMBINATA, E RIDOTTA A REGOLE NON MENO 
SICURE, CHE FACILI.

cm 23,5x18,5
In 8° Con 2 tavole raffiguranti la presa del polso per 
la verifica della pulsazione e la tipologia di vene del 
polso. Edizione napoletana successiva alla prima 
genovese del 1769 con un'ampia disquisizione del 
celebre medico veronese sulla dottrina dei polsi con 
richiami alla medicina cinese ed asiatica ad alla 
scuola europea. Come tecnica ermeneutica, il 
metodo polsistico da lui adottato si avvicinava a 
quello illustrato dal Bordeu.  Assumeva un valore 
altamente formativo per i giovani medici che 
EUR 120,00 / 180,00

 

 

Lotto 115

AGOSTINO D'IPPONA. LA CITTÀ DI DIO OPERA 
DEL GRAN PADRE S. AGOSTINO VESCOVO 
D'IPPONA TRADOTTA NELL'IDIOMA ITALIANO E 
DEDICATA ALLA SANTITA' DI NOSTRO 
SIGNORE PP. BENEDETTO XIV DAL PADRE DON 
CESARE BENVENUTI DA CREMA.

cm 37x25
In Folio Edizione stimata nella traduzione di Don 
Cesare Donato Benvenuti, filosofo e teologo italiano 
vissuto a cavallo dei secoli XVII e XVIII. Piena 
pergamena coeva con titolo in oro al dorso.

EUR 100,00 / 200,00

38     IMPORTANTI LIBRI ANTICHI



Lotto 116

C. VALERII FLACCI. SETINI BALBI. 
ARGONAUTICON LIBRI OCTO CUM NOTIS 
INTEGRIS LUDOVICI CARRIONIS, LAURENTII 
BALBI LILIENSIS, JUSTI ZINZERLINGI, 
CHRISTOPHORI BULAEI, GERARDI VOSSII ET 
NICOLAI HEINSII, ET SELECTIS AEGIDII 
MASERII, JOANNIS BAPTISTAE PII, JOANNIS 
WEITZII, ET ALIORUM, CURANTE PETRO 
BURMANNO

cm 25,5x21,5
In 8° Test in latino. Frontespizio figurato. Opera 
culmine del poeta latino Caio Valerio Flacco. 
Poema epico incompiuto in otto libri che narra il 
viaggio di Giasone con altri guerrieri greci alla 
ricerca del Vello d'oro. Edizione settecentesca a 
cura del professore di eloquenza e storico olandese 
Pieter Burmann. Piena pergamena coeva con fregi 
in oro e 5 nervi al dorso.

EUR 160,00 / 240,00

 

 

Lotto 117

VINCENZO TANARA. L'ECONOMIA DEL 
CITTADINO IN VILLA

cm 22x17
In 8°. Edizione settecentesca riveduta ed 
accresciuta con l'aggiunta delle qualità del 
cacciatore, di uno dei più significativi libri (prima 
edizione del 1644) di agricoltura, gastronomia ed 
arte venatoria, dell'epoca, ricco di notizie 
agronomiche e sulla caccia. Legatura in piena 
pergamena (con mancanze e difetti) floscia coeva 
con titolo manoscritto al dorso.

EUR 150,00 / 300,00
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Lotto 118

LOUIS LIGER. LA NOUVELLE MAISON 
RUSTIQUE, OU ECONOMIE GENERALE DE TOUS 
LES BIENS DE CAMPAGNE

26,5x21,5
In 8°. Due volumi, quarta edizione aumentata. 
Riccamente illustrato con numerose incisioni nel 
testo, a piena pagina e ripiegate. Fondamentale 
trattato di agricoltura, allevamento, giardinaggio, 
caccia, pesca, con numerose ricette di cucina, 
pasticceria, nel quale si argomenta anche di 
falconeria, api, cavalli, cani da caccia, alberi da 
frutta e vigneti. Legatura in piena pelle coeva 
(restauri) a cinque nervi; titoli e fregi in oro al dorso; 
tagli rubricati. Frontespizi con piccole mancanze, 
EUR 150,00 / 400,00

 

 

Lotto 119

[HENRY PHILIPPE DE LIMIERS]. ISTORIA DEL 
REGNO DI LUIGI XIV RE DI FRANCIA E DI 
NAVARRA DIVISA IN QUATTRO TOMI 

cm 25,7x18,5
In 8° Completo in 4 volumi Traduzione italiana della 
Storia del regno di Francia dal 1651, col passare 
alla maggiore età di Luigi XIV fino alla sua 
Consacrazione nel 1654 per concludere cogli eventi 
successivi alla pace col Duca di Savoia nel 1696 e 
alla fine del Regno. Ritratto inciso in rame da A. 
Zuliani all'antiporta del tomo I. Legature in piena 
pergamena coeva a 5 nervi con titolo manoscritto ai 
dorsi. 

EUR 100,00 / 200,00

40     IMPORTANTI LIBRI ANTICHI



Lotto 120

MONSIGNOR GIOVANNI DELLA CASA. OPERE 
SECONDA EDIZIONE VENETA ACCRESCIUTA E 
RIORDINATA

cm 24x18
In 8° Tre tomi con proprio frontespizio in un 
volume. Di questa nuova edizione si prese cura 
Marco Forcellini, riordinando le "Opere" e togliendo 
via molti "Commenti", ponendo in luogo loro brevi 
"Annotazioni" ed una "Tavola di tutte le voci usate 
dal Casa". Il Forcellini arricchì questa stampa di 43 
"Lettere non più stampate" e di un "Discorso in 
materia politica". Alla fine del terzo tomo è presente 
il fascicolo "Due Orazioni di Monsignor Gio. Della 
Casa per muovere i veneziani a collegarsi col Papa, 
EUR 80,00 / 140,00

 

 

Lotto 121

CARLO DENINA. ISTORIA POLITICA E 
LETTERARIA DELLA GRECIA LIBERA EDIZIONE 
PRIMA VENETA DILIGENTISSIMAMENTE 
RICORRETTA

4 volumi. Antiporta allegorico al primo volume in 
rame raffigurante la Musa che invita Tucidide a 
stendere la sua "Storia greca". Monumentale studio 
sui costumi civili, religiosi e letterari dei Greci, nel 
quale l'erudito saluzzese riprende ed amplia la prima 
parte del suo "Discorso sopra le vicende di ogni 
letteratura" del  1760, ove dimostra che i principi di 
ogni letteratura, come quelli di ogni altra forma di 
civiltà, provengono dall'Oriente e dalla Grecia in 
particolare. Alla fine al IV volume si trova il 
EUR 80,00 / 120,00
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Lotto 122

DANDRE BARDON. COSTUME DES ANCIENS 
PEUPLES

cm 29,5x23
In 4° grande; tre tomi in 2 volumi. Prima e seconda 
parte. Ritratto dell'autore in antiporta e frontespizio 
figurato al primo volume. Edizione originale di 
quest'opera sui costumi della vita civile, quotidiana e 
militare dei greci e dei romani, degli egizi e di tutti 
gli altri popoli dell'Antichità, illustrata con 362 
incisioni a piena pagina fuori testo raffiguranti anche 
monumenti e sculture, oggetti, armi, arredi 
realizzate dal Bardon. Valente pittore francese  del 
'700, allievo di J.B. Van Loo, professore 
EUR 100,00 / 200,00

 

 

Lotto 123

OPERE SPIRITUALI DELLA SANTA MADRE 
TERESA DI GESÙ FONDATRICE DELLE 
MONACHE E PADRI CARMELITANI SCALZI 
DIVISE IN DUE TOMI 

cm 24x18
In 8° 2 tomi in 1 volume ognuno con proprio 
frontespizio. Edizione che contiene l'aggiunta delle 
Lettere e loro annotazioni. Legatura in piena 
pergamena coeva con titolo manoscritto al dorso

EUR 50,00 / 100,00

42     IMPORTANTI LIBRI ANTICHI



Lotto 124

ALVARO CIENFUEGOS, AENIGMA 
THEOLOGICUM SEU POTIUS AENIGMATUM ET 
OBSCURISSIMARUM QUAESTIONUM 
COMPENDIUM

cm 36x25
In 4° grande 2 volumi con propri frontespizi Edizione 
viennese postuma dell'opera teologica del cardinale 
gesuita spagnolo. Piena pergamena coeva con titoli 
manoscritti ai dorsi  

EUR 50,00 / 100,00
 

 

Lotto 125

MARCO ANNEO LUCANO. LA FARSAGLIA 
OVERO DELLA GUERRA CIVILE TRADOTTA, E 
TRASFORMATA IN OTTAVA RIMA DA 
GABRIELLE MARIA MELONCELLI

cm 24,5x18,5
In 8° grande. Traduzione italiana del poema epico 
rimasto incompiuto per la tragica morte dell'autore, il 
cui intento è quello di ribaltare il modello dell'epos 
tradizionale, sostituendo la magia al mito, l'eroe 
passivo (Pompeo) e quello negativo (Cesare) al 
modello tradizionale incarnato da Enea. Legatura in 
piena pergamena coeva, tagli spruzzati, titolo 
manoscritto al dorso.

EUR 60,00 / 100,00
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Lotto 126

LODOVICO ADIMARI. SATIRE

cm 22x13,5
In 8°. L'opera più importante del poeta napoletano e 
membro dell'Arcadia composta da cinque satire, 
stampato in Italia, reca un falso luogo di stampa. 
Legatura in piena pergamena coeva, titolo in oro al 
dorso (difetti e mancanze al dorso), lavori di tarlo 
che ledono marginalmente il testo.

EUR 30,00 / 50,00

 

 

Lotto 127

GIOVAN BATTISTA GUARINI. IL PASTOR FIDO - 
TRAGICOMEDIA

cm 15x10
In 16° piccolo. Dedicato a Giuseppe Bonaparte. 
Legatura in cartonato con titolo al dorso. Difetti.

EUR 10,00 / 30,00

44     IMPORTANTI LIBRI ANTICHI



Lotto 128

LIBRO CON SEGRETO, XVIII SECOLO CON 
LEGATURA ALLE ARMI

Seconda parte della suite de l'Histoire Universelle de 
Monsieur l'Evesque de Meaux. Legatura in piena 
pelle con titoli e fregi in oro al dorso, tracce di tarli ai 
piatti e al dorso.

EUR 50,00 / 100,00

 

 

Lotto 129

[OTTAVIO MARIA RUGGI] DISSERTAZIONI 
CINQUE INTORNO A VARJ PUNTI FILOSOFICO-
MORALI

cm 23,6x18,5
In 8°. Per l'autore, monaco cassinese, e la presunta 
data di pubblicazione, cfr. Melzi Dizionario di opere 
anonime e pseudonime... v.1 p.320. Legatura in 
piena pergamena coeva. Evidenti lavori di tarlo al 
dorso e alle carte interne che non ledono il testo.

EUR 10,00 / 30,00
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Lotto 130

PIETRO GIANNONE (SOLO TOMO I). ISTORIA 
CIVILE DEL REGNO DI NAPOLI

cm 27x19,4
In 4° piccolo. Legatura in piena pergamena coeva 
(difetti e restauri), lavori di tarlo; titolo in oro al 
dorso, tagli spruzzati, ritratto in antiporta.

EUR 50,00 / 100,00

 

 

Lotto 131

ALESSANDRO MANZONI. I PROMESSI SPOSI. 
STORIA MILANESE DEL SECOLO XVII 
SCOPERTA E RIFATTA EDIZIONE RIVEDUTA 
DALL'AUTORE

cm 28x19,7
In 4° Edizione originale, detta "Quarantana", del 
romanzo nella sua versione definitiva, successiva al 
risciacquo dei panni in Arno, oltre che della prima 
edizione illustrata, accresciuta dell'originale della 
Storia della colonna infame. Illustrata da circa 450 
incisioni nel testo disegnate da Gonin, Riccardi, 
D'Azeglio, Boulanger, Bisi, Sogni ed altri. Opera da 
ritenersi di gran pregio sia per l'importanza del testo 
che per le illustrazioni molto curate che la collocano 
di diritto tra i più bei libri romantici italiani. Legatura 
EUR 400,00 / 800,00
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Lotto 132

GIACOMO LEOPARDI. EPISTOLARIO CON LE 
ISCRIZIONI GRECHE TRIOPEE DA LUI 
TRADOTTE E LE LETTERE DI PIETRO GIORDANI 
E PIETRO COLLETTA ALL'AUTORE. RACCOLTO 
E ORDINATO DA PROSPERO VIANI. 

cm 18x12,5
In 16°  Vol. I-II. Rara p rima edizione e prima tiratura 
  dell'Epistolario  (opera postuma). Nel 1849 furono 
stampate da Le Monnier due diverse edizioni che 
differiscono tra loro per la diversa numerazione: la 
prima, il ns esemplare, ha nel primo volume 480 
pagine e nel secondo 415, con accluso il foglio di 
errata; nella seconda tiratura sono stati emendati gli 
errori e la numerazione risulta di 463 e 403 pagine . 
Foglio di errata alla fine del II° volume. Legature in 
mezza pelle coeva con 6 nervi e titoli in oro ai dorsi. 
EUR 30,00 / 100,00

 

 

Lotto 133

ALEXANDRE DUMAS. LES TROIS 
MOUSQUETAIRES. AVEC UNE LETTRE 
D'ALEXANDRE DUMAS FILS

cm 29x21
In 4° 2 Volumi. Edizione riccamente illustrata del 
romanzo scritto nel 1844 da Alexandre Dumas, con 
245 incisioni nel testo su disegni di Maurice Leloir 
realizzate da Jules Huyot. Splendide legature in 
piena pergamena coeva firmate E. Worrall - Binder - 
Birmingham, con titoli e fregi in oro ai piatti e fregi 
dorati ai dorsi; tasselli in pelle con titoli in oro ai 
dorsi e taglio superiore dorato.

EUR 40,00 / 80,00
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Lotto 134

MIKHAIL IUREVICH LERMONTOV. POETISCHER 
NACHLASS

cm 14,8x10
In 24° grande. Due volumi. Prima edizione della più 
famosa delle poesie di Lermontov "La morte del 
poeta" qui pubblicata col titolo "lamento sulla tomba 
di Alexander Pushkin". Considerate sediziose 
portarono all'arresto del poeta, che venne esiliato. 
Edizione tedesca curata da F. M. Von Bodenstedt. 
Legatura editoriale in percallina verde con fregi dorati 
ai piatti, titoli e fregi ai dorsi, tagli dorati.

EUR 150,00 / 300,00

 

 

Lotto 135

LUIGI GREGORI E STANISLAO MORELLI. 
NUOVA RACCOLTA DI VARI COSTUMI DI ROMA 
E SUE VICINANZE DISEGNATE DAL VERO DA 
LUIGI GREGORI E STANISLAO MORELLI

cm 44,5x30
In Folio. Frontespizio in lingua francese Nouvelle 
Collection de Costumes et Scenes Populaires de 
Rome et de ses environs Desinees d'apres nature 
par Louis Gregori et Stanislas Morelli. Rara ed 
interessante raccolta di 30 incisioni raffiguranti 
scene popolari, le corse dei cavalli, scene dal 
Carnevale e personaggi popolari e della Corte 
pontificia. Legatura in mezza pelle e cartonato rigido 
con tassello in pelle al piatto con titoli e fregi dorati. 
Conservate le copertine originali in velina giallo/verde 
EUR 150,00 / 300,00
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Lotto 136

GIULIO FERRARIO. IL COSTUME ANTICO E 
MODERNO OVVERO STORIA DEL GOVERNO, 
DELLA MILIZIA, DELLA RELIGIONE, DELLE 
ARTI, SCIENZE ED USANZE DI TUTTI I POPOLI 
ANTICHI E MODERNI... VOLUMI I, II E III 
DELL'AFRICA

cm 17,2x11
In 16°. Tomi VIII, IX, X della prima edizione 
napoletana di questa celeberrima e monumentale 
opera, largamente apprezzata nel corso 
dell'Ottocento per la vastità della documentazione e 
dell'iconografia raccolte che la rendono una miniera 
di informazioni storiche, geografiche, folkloriche, 
etnologiche ed antropologiche di parti del mondo 
all'epoca ancora molto poco conosciute. Carta 
geografica dell'Africa nel primo volume e numerose 
altre incisioni acquerellate a piena pagina in tutti e 3 
EUR 40,00 / 80,00

 

 

Lotto 137

GIOSUÈ CARDUCCI (A CURA DI). CANTILENE E 
BALLATE, STRAMBOTTI E MADRIGALI NEI 
SECOLI XIII E XIV

cm 28x19
In 4° Rara edizione originale in soli 100 esemplari 
della celebre antologia carducciana. Legatura in tela 
moderna, copertine originali in brossura conservate 
all'interno (difetti). 

EUR 50,00 / 70,00
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Lotto 138

BRUGNATELLI LUIGI VALENTINO, 
FARMACOPEA GENERALE OSSIA DIZIONARIO 
DELLE PREPARAZIONI FARMACEUTICO-
MEDICHE PIÙ USATE AI NOSTRI TEMPI

cm 20,5x12,5
In 8°    Nuova edizione riveduta ed accresciuta 
dall'autore in tre tomi in due volumi. Edizione 
napoletana successiva alla prima di Pavia (1807) di 
quest'i mportante opera di Farmacopea in lingua 
Italiana. Raro f ormulario d'Erboristeria, unico nel 
suo genere, contenente un completo   ricettario di 
farmacia, e trattato di erboristeria e drogheria. 
Elenco con descrizione e spiegazione delle piante 
medicinali trattate.   Mancante del ritratto in 
antiporta. Completo delle tavole raffiguranti ad 
EUR 60,00 / 80,00

 

 

Lotto 139

MUSEO DI PITTURA E SCULTURA OSSIA 
RACCOLTA DI PRINCIPALI QUADRI, STATUE, 
BASSIRILIEVI DELLE GALLERIE PUBBLICHE E 
PRIVATE D'EUROPA

cm 18x12,5
In 16° XIII volumi (10 voll. più 2 voll. di Appendice ed 
un ultimo colle Notizie Biografiche degli Artisti). 
Seconda edizione, completa, della prima traduzione 
italiana di questa monumentale opera che raccoglie 
molti dei principali capolavori dell'arte custodite nei 
principali musei e collezioni del XIX secolo, 
riccamente illustrata da 1500 incisioni in acciaio a 
piena pagina di Etienne Achille Réveil. Notizie 
descrittive, critiche e storiche di Jean 
Duchesne. Legatura in mezza pelle coeva con titoli 
EUR 150,00 / 300,00
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Lotto 140

CARLO ROLLIN. STORIA ROMANA, DALLA 
FONDAZIONE DI ROMA SINO ALLA BATTAGLIA 
D'AZIO

cm 15,5x10,5
In 16° Totale di 40 tomi in 15 volumi. Ritratto 
dell'autore in antiporta del primo volume, in ogni 
antiporta una bella incisione incisa dal Persichini su 
disegni del Pinelli (non tutte presenti). Legature in 
mezza pelle coeva con titoli e fregi in oro al dorso.

EUR 50,00 / 100,00
 

 

Lotto 141

CARLO ROLLIN. STORIA ANTICA VERSIONE 
RIDOTTA A LEZIONE MIGLIORE ARRICCHITA DI 
ANNOTAZIONI 

cm 16x10
In 16° Opera completa in 44 tomi in 11 volumi. 
Ritratto dell'autore in antiporta del primo volume. In 
ogni antiporta una bella incisione incisa dal 
Persichini su disegni del Pinelli. Legature coeve in 
mezza pelle con titoli e fregi ai dorsi.

EUR 30,00 / 100,00
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Lotto 142

CESARE CANTÙ. STORIA UNIVERSALE. 
DOCUMENTI ALLA STORIA UNIVERSALE

cm 18,5x12,5
40 volumi complessivi In 16° La Storia in 12 tomi in 
24 volumi, i Documenti in 9 tomi in 16 volumi. 
Monumentale opera storica che negli intenti 
dell'Editore della prima edizione (Pomba, Torino 
1838-1846) e dell'Autore avrebbe dovuto raccogliere 
tutta la storia dell'umanità; di certo la "più letta e 
consultata per un cinquantennio in Italia". Legatura 
in mezza pelle coeva con titoli in oro al dorso 
(difetti).

EUR 50,00 / 100,00

 

 

Lotto 143

IVAN SERGEEVIČ TURGENEV. OPERE 1844-
1880. IN LINGUA RUSSA 

cm 24,5x17
In 8°. Solo 2 Volumi: Tomo quarto con "Alla Vigilia" 
del 1859 e "Padri e figli" del 1861, e Tomo quinto 
con "Fumo" del 1867 e "Terra Vergine" del 1877. 
Edizione della raccolta delle opere del celebre 
scrittore e drammaturgo russo stampata ancora in 
vita. Legatura in mezza tela coeva (difetti).

EUR 30,00 / 60,00
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Lotto 144

LA SACRA BIBBIA SECONDO LA VOLGATA 
TRADOTTA IN LINGUA ITALIANA DA ANTONIO 
MARTINI

cm 29x20,5
In 4° Quattro volumi tutti con proprio frontespizio 
figurato a colori. Edizione napoletana profusamente 
illustrata di metà Ottocento della classica 
traduzione dei testi biblici di Antonio 
Martini condotta sulla base del testo greco dei 
Settanta con la consulenza del rabbino di Firenze, 
Levi. Con 100 incisioni protette da veline, di cui 11 a 
colori fuori testo. Legatura coeva in piena 
pergamena con tasselli in pelle al dorso, titoli e fregi 
in oro. Tagli spruzzati.
EUR 100,00 / 200,00

 

 

Lotto 145

GUSTAVE GRUYER. LES LIVRES PUBLIÈS A 
FERRARE AVEC DES GRAVURES SUR BOIS 
(AUTOGRAFATO)

cm 29,5x20
In 4°. Dedica autografa al fratello Anatole e alla 
sorella Marie. Raro trattato sulle pubblicazioni 
illustrate stampate a Ferrara tra il XV e il XVII 
secolo. Numerose illustrazioni nel testo e fuori 
testo. Legatura in mezza pergamena coeva, tassello 
in pelle al dorso con titolo in oro.

EUR 50,00 / 100,00  
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Lotto 146

IL MEDORO CORONATO OPERA POSTUMA 
DELL'ABATE GAETANO PALOMBI IN 
CONTINUAZIONE DELL'ORLANDO FURIOSO 
DELL'IMMORTALE ARIOSTO

cm 20x14
In 8° piccolo. Tomo I e II in 2 volumi. Ritratto inciso 
in antiporta del primo volume. Continuazione delle 
vicende narrate dall'Ariosto in venti canti in ottava 
rima. Rispetto all'opera originale mancano le figure 
di Orlando e Rinaldo mentre sono presenti Ferraù e 
Ruggero, Sacripante si converte cristiano e si sposa 
dando vita ad un tema encomiastico. L'opera si 
conclude con l'incoronazione di Medoro (da cui il 
titolo) sul trono del Catai. Legature in mezza 
pergamena ed angoli in pergamena con tassello in 
EUR 50,00 / 100,00

 

 

Lotto 147

ALDO BLESSICH. LA GEOGRAFIA ALLA CORTE 
ARAGONESE IN NAPOLI

cm 22,8x15
Brossura editoriale figurata originale.

EUR 10,00 / 30,00
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Lotto 148

LI TRIONFI DE MESSER FRANCESCO 
PETRARCHA POETA LAUREATO A CURA DI 
NESTORE LEONI ED ADOLFO VENTURI

cm 26,5x20,5
Fac Simile in fototipia realizzato in soli 100 
esemplari numerati del manoscritto eseguito dal 
disegnatore e miniatore Nestore Leoni (1862-1947) e 
donato dal Governo Italiano al Presidente della 
Repubblica francese Emilio Loubet nel 1904. 
Splendida legatura editoriale in pelle ad opera della 
Legatoria A. Casciani di Roma, con ritratto del 
Petrarca a secco sul piatto, con 4 nervi, fregi e titoli 
a secco ed in oro sui piatti e sul dorso, chiusure in 
pelle e metallo. Sguardie in seta rossa e taglio 
EUR 600,00 / 800,00

 

 

Lotto 149

HENDRICK CHRISTIAN ANDERSEN. CREATION 
D'UN CENTRE MONDIAL DE COMMUNICATION

cm 43x33
In Folio. Andersen nato in Norvegia, visse quasi 
tutta la sua vita a Roma dove morì a soli 59 anni nel 
1942. Com'è noto non riuscì mai a realizzare il 
progetto di quell'immensa "Città mondiale della 
Pace", che avrebbe potuto sorgere nella vasta area 
tra Roma e il litorale di Ostia, come dichiarò lo 
stesso il 5 giugno 1913, dopo aver incontrato 
Vittorio Emanuele III: "la città potrebbe anche 
sorgere ad Ostia, potrebbe congiungere Ostia, il 
centro della civiltà latina, al mare". Essa vive ormai 
EUR 150,00 / 300,00
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Lotto 150

ATTILIO GRANDIS ORAFO GIOIELLIERE ROMA 
ALBUM-CATALOGO CON DEDICA AUTOGRAFA

cm 30x24,3
In 4°. 19 tavole protette da veline con illustrate opere 
dell'orafo: gemme, perle, incisioni, smalti, camei, 
ceselli ed argenti. Prefazione di Giacomo Crivelli. 
Edizione lusso con legatura in piena pelle con titoli 
e fregi in oro al piatto (difetti). Sguardie in seta. 
Taglio superiore dorato.

EUR 40,00 / 80,00

 

 

Lotto 151

DANTE. LA DIVINA COMMEDIA. ILLUSTRAZIONI 
DI DALÌ

Sei volumi rilegati in 3 (Inferno, Purgatorio e 
Paradiso). In edizione di lusso con legatura artistica 
in pelle e piatti figurati in rame sbalzato. Le tre 
cantiche, secondo l'edizione della Società Dantesca 
Italiana rivista da Giovanni Nencioni, sono illustrate 
da 100 tavole a colori, (sciolte a parte) create da 
Salvador Dalì e realizzate dal Maestro Raymond 
Jacquet a Parigi. Impressa sotto la direzione di 
Giovanni Mardersteig in 2900 esemplari numerati 
(Ns 2769) dalla Stamperia Valdonega di Verona su 
EUR 2.000,00 / 4.000,00
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Lotto 152

LA BIBBIA DI BORSO D'ESTE (A CURA DI 
GIOVANNI TRECCANI)

cm 43x32
In folio. Due volumi. Riproduzione integrale della 
celebre Bibbia realizzata tra il 1455 e il 1461 da 
Taddeo Crivelli e Franco De Rossi. Legatura 
editoriale in pelle rossa con borchie in argento 
dorato con le armi estensi applicate ai piatti. Sei 
nervi ai dorsi con fregi e titoli in oro. Sguardie di 
seta, taglio superiore dorato. Entro custodia 
originale.

EUR 200,00 / 400,00
 

 

Lotto 153

FRANZ VON LOBSTEIN (A CURA DI). MAGIA DEL 
PRESEPE NAPOLETANO. EDIZIONE PREGIATA 
LIMITATA

cm 41,5x34
Edizioni in 499 copie, copia non numerata. Legatura 
in pelle di vitello tamponata a mano entro cofanetto 
di legno figurato e pelle di vitello con titoli in oro al 
dorso. Il gesso per lo sbalzo con il Leone di San 
Marco e il bozzetto riprodotto sono stati creati da 
Antonio Nocera. Lo sbalzo e le borchie della 
legatura sono in argento 925 ramato, opera 
dell'argenteria "Il Leone di Firenze". Carta "Tiziano" 
delle cartiere Miliani di Fabriano. Cofanetto 
cm 43x36
EUR 500,00 / 1.000,00
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Lotto 154

OTTO GREINER
(LIPSIA, 1869 - MONACO, 1916)
DIE HEXENSCHULE LA SCUOLA DELLE 
STREGHE 

acquaforte su carta pesante , cm 22x48
L'impressione cm 14x39. Proveniente dalla 
collezione personale di Otto Greiner e della moglie 
Nannina Greiner (come da iscrizione autografa in 
basso a destra), dono della moglie dell'artista al 
padre dell'attuale proprietaria (come da iscrizione in 
basso a sinistra). Otto Greiner fu valente pittore, 
litografo e incisore tedesco formato sull'esempio di 
Max Klinger. Visse a lungo a Roma. Il suo tema 
prediletto è stato la rappresentazione del nudo.

EUR 800,00 / 1.200,00
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